

国防教育让精英学子梦想起航

精英小学作为宁波市教科所的实验学校，历来重视科研兴校。学校以“依托国防教育基地，探索小学国防教育模式”这个市规划课题为引导，通过一系列合理有效、独特创新的探究实践活动，使学生了解历史，拓宽视野，增长知识，激发爱国热情。



在镇海区教育局、镇海区文广新局组织开展的“学党史 知海防 秀才艺”海防动态比赛中，精英小学凭借音诗画节目——《我的海军梦》，荣获金奖。这个节目就是围绕两个孩子对于“海军梦”的畅想，结合歌舞、武术、诗朗诵等多种形式，主题鲜明、旋律高亢、舞姿优美、内涵丰富，彰显了精英学子良好的精神面貌和实现“强军梦”的决心。

给解放军的一封信

亲爱的解放军叔叔：

你们好！我从小志愿就是当一名出色的解放军。妈妈知道我这么崇拜解放军叔叔，就鼓励我说：“解放军叔叔纪律严明，独立性很强，特别勇敢。”我听了暗下决心，要向你们学习。在我的眼中，国防是一个国家的根本，国防事业是每个中国人都应该引以为荣的高尚事业，而从事国防事业的人是世界上最高尚的人。

解放军叔叔离开家乡，保卫我们的祖国，保卫我们的安全。哪里有危险，哪里有困难，哪里就有你们的身影。你们克服着高寒缺氧、狂风、冰雪和孤寂等常人难以想象的困难，坚持站岗放哨，不怕艰苦，守卫祖国边疆，用生命保卫祖国。在此，我向你们表示衷心的感谢。

记得在2008年5月12日下午2时28分，汶川大地剧烈地震动起来，房屋纷纷倒塌，人们被困在房屋的废墟中……在突如其来的灾难面前，你们为了能够尽快救出每一个生命，不顾也埋在地下的人；不顾自己的生命安危；不顾一切。你们奋力挖掘，挖得满面灰尘，双眼布满血丝。有一个武警军官，连自己的儿子都不顾，奋不顾身地抢救出了33名灾区儿童……在这场突如其来的大地震中，暴雨倾盆，余震频发，都挡不住你们向灾区迈进的步伐。

曾几何时，过去旧社会的中国任人欺凌，祖辈被人欺侮，我就想“天下兴亡，匹夫有责”，这段历史让我们永生难忘，有人说：“我们最长的万里长城是一夫当关，万夫莫开的”。而我想，我们中华儿女的坚定信念，比长城还长！

最后祝愿你们一帆风顺，身体健康。

此致
敬礼

镇海区精英小学601班 阮一楠

给日本大使的一封信

尊敬的日本大使：

您好！

我是来自中国浙江省宁波市的一名普通的小学生，今天给您写这封信是想把我和我的小伙伴们的一些想法告诉您。

中国和日本自古以来就是一衣带水的邻邦，很多小朋友去日本旅游过，回来告诉我富士山、樱花、温泉、东京铁塔、生鱼片……可是最近从小伙伴的口中听到最多的就是钓鱼岛事件、保钓维权、篡改教科书……

我作为一名在校的小学生，明白教科书对一个学生的重要性。我们从书里获得知识，正确全面地了解过去发生的事情。对于日本在侵华战争中对中国人民犯下的滔天罪行，我们每一个中国人都会铭记在心，更希望日本可以正视自己的罪行，日本教科书必须正视历史。

中国人民向来爱好和平，不是好战的民族，但也不是软弱的民族，我们会坚决保卫国家领土完整。我想我们两国的孩子都不希望在炮火和硝烟中成长，更不希望彼此的心里种下仇恨的种子。为了创造两国美好的未来，日本必须停止一切侵犯我国主权的行为。让和平友谊之花盛开在两国少年儿童的心田里。

敬祝
身体健康

一名中国小学生 王佳韵

2013年8月8日

如果我是军人

402班小记者 徐奥

我的爸爸是一名退伍军人。从小我就崇拜军人。我喜欢军人的帽子上那颗鲜艳的五角星，闪闪发光。我喜欢军人身上的那身军装，英姿飒爽。我羡慕军人的英勇顽强，勇往直前。渐渐地我从各方面更加了解军人。军人有着很严格的军规约束着他们。军人连死都不怕，吃点苦有什么。我深知成为一名真正的军人有多么不容易。

如果我是一名军人，当国家领土受到侵犯时，我会冲锋在前，狠狠打击敌人。当人民利益，当国家遇到灾情或险情时，我会努力保护人民生命财产安全，即使牺牲自己的生命也无怨无悔。这就是中国人民解放军。我知道要想成为一名军人要付出很多艰辛，历经无数磨难，但是我一定会勇敢面对。

我好几次在梦中看到了自己成了一名海军，穿着蓝白相间的水手服，威风极了。我和我的战友们驾驶着军舰在蔚蓝色的大海里巡逻，海鸥在我们的身边飞来飞去。我们在钓鱼岛周围巡逻，决不让日本人踏上这片领土。我要告诉他们：“钓鱼岛从过去到现在都是我们中国的。”

我还有幸踏上了我国的第一艘航空母舰“辽宁号”。这是我国的第一艘航母，中国的国防力量迈入了一个新的台阶。我能成为“辽宁号”的一名战士，多么自豪。我相信不久的将来，我们还会拥有第二艘、第三艘……有了它们，我们的祖国更安全了。

虽然我现在还小，为了理想，我要从现在开始脚踏实地地学习，为理想做好准备，为将来成为军人打下良好的基础。

我的空军梦

302班小记者 孙悦宁

在我很小的时候，就在电视上看到过空军战士的模样。他们身穿军装，头戴军帽，开着战斗机，威风极了！那时，我便立志长大后要当一名空军战士。

渐渐地我长大了一些，我又明白了空军战士是保家卫国的，这让我对他们肃然起敬。于是——无数次在梦里，我开着最心爱的战斗机，像小鸟一样自由飞翔……

一天，我又梦见自己如愿以偿地当上了一名空军，担当起了保卫祖国的重任。在梦里，我不但驾驶着飞机与战友们在白云中穿梭，在天空划出一道道美丽的弧线，还一起巡视着祖国的大好河山，打击前来犯境的侵略者，甚至参加最新型战斗机的试飞，驾驶着中国自行研制的尖端飞机接受首长们的检阅……我咯咯地笑醒了！

虽然我还只是个三年级的小学生，但我要从现在就保护好视力，积极参加跑步、跳绳等体育运动来强健体魄。上课认真听，作业认真做，多阅读书籍来增长知识。

我相信我的空军梦一定不会很遥远。

梦想成为海防战士

502班小记者 刘传豪

睁开眼睛回想起那梦中激动人心的事情真让我开心不已。

梦中我成了一名海军战士，穿上了梦寐以求的海军服，戴着蓝得比大海还要蓝的海军帽，胸前别着一枚耀眼的军徽，穿着一条藏青色海军裤，真是又帅又威风。

我每天都要一遍遍地巡视整个海岸线，有时候被火热的太阳晒得满头大汗，汗水湿透了我的衣服；有时会被寒冷的北风吹拂。但我从没放弃过，时刻保卫着祖国。在烈日下的训练，常常把我累得筋疲力尽；我们还要在每天的晚饭后学习海防知识，而我还会在每天的深夜，一遍又一遍地复习队长教给我们的知识，让这些海防知识印在我的脑海里。这时清晰的海浪声又响起了，于是我伴随着动人的海浪声进入了梦乡。

少年强，则国强。国防教育，将会一直是精英小学爱国主义教育的主旋律。学校将继续以少年军校为载体，依托国防教育基地，让每一个学生学国防知识，练军事技能，树爱国理想，为国防教育课程的开展提供了广阔的社会舞台。



四年级小记者 马逸帆

精英小学专辑